
Kompetenskartläggning 

2024

Handelsrådet är ett samarbetet mellan:



Insikter kopplade till kompetens-
behovet i handelssektorn

Stora utmaningar kopplat till bristkompetenser 
inom IT – i likhet med andra branscher1

”Precis som det varit under ett antal år kommer det 
fortsätta vara brist på IT-kompetens, särskilt inom 
smala områden så som AI och säkerhet. Finns säker 
fler nischade områden. Den kompetensen är 
jättesvår att hitta. Jag ser ingen lösningen på det. 
Det är fortsatt dålig tillgång på det.” - 
Akademikerförbunden

Bland arbetaryrken finns det också en 
utmaning i att behålla personal2

Digitalisering och automatisering gör bredare    
kompetenser allt viktigare3

Säljrollen i förändring - från utåtriktad och 
övertygande till guidande och rådgivande4



31%

40%

8%

22%

Öka Varken öka eller

minska

Minska Tveksam/vet ej

Företagens rekryteringsbehov 1–3 år

Antal

anställda

0 - 9 

10 - 49 

50 - 249 

250 -

Andel som angett öka per företagsstorlek

24%

32%

41%

38%

Fråga: Under de närmaste tre åren, kommer ni att behöva öka eller minska antalet 

anställda på arbetsstället du arbetar?



139 300 114 100 25 200

TjänstemänArbetareTotalt

Hur många behöver anställas inom handeln de närmaste tre åren? 



Butikssäljare
(butiksmedarbetare) 

Lagerarbetare 

Butiksansvarig säljare 
(säljande butikschef) 

Truckförare

Säljare med specialiserad 
produktkunskap

Chefer/arbetsledare
(ex. butikschef, 
lagerchef) 

Företagssäljare 

Inköpare

Mjukvaru- och 
systemutvecklare

Assistenter 
(ekonomi-, löne-, 
inköp- och 
orderassistenter)

Rekryteringsbehov 1–3 år
TjänstemänArbetare

54 400

18 700

8 300

5 700

2 400

4 900

2 100

1 700

1 700

1 200



De mest eftertraktade kompetenserna inom varje delsektor

15%

16%

16%

16%

18%

19%

23%

34%

37%

52%

Kundkommunikation

butikskommunikation

Arbetsmiljö

Användning av IT-

system/systemvana

Ekonomi

Affärsutveckling

Digital marknadsföring

Ledarskap

Kundservice

Kundbemötande

Försäljning

13%

14%

14%

15%

18%

19%

20%

35%

39%

51%

Marknadsföring

Användning av IT-

system/systemvana

Ekonomi

Affärsutveckling

Kundkommunikation

butikskommunikation

Digital marknadsföring

Ledarskap

Kundservice

Kundbemötande

Försäljning

Topp 10 - Partihandeln

19%

19%

19%

24%

25%

25%

25%

29%

31%

58%

Produktkunskap

Digital marknadsföring

Arbetsmiljö

Lager/logistik

Ledarskap

Användning av IT-

system/systemvana

Affärsutveckling

Kundbemötande

Kundservice

Försäljning

Topp 10 - Sällanköp

18%

19%

21%

23%

24%

28%

30%

33%

41%

48%

Affärsutveckling

Personal/schemahantering

Ekonomi

Egenkontroll

Arbetsmiljö

Ledarskap

Livsmedelshantering

Kundservice

Kundbemötande

Försäljning

Topp 10 - DagligvaruhandelTopp 10 - Total



11

10

21

26

33

41

15

16

16

13

10

6

36

31

16

Mycket väl Ganska väl Inte särskilt väl Inte alls Tveksam/vet ej

Grundläggande nivå (ex. 

gymnasie eller kom-/yrkesvux) 62%

43%

36%

Högre yrkesnivå (ex. 

yrkeshögskola YH/KY)

Akademisk nivå (ex. 

högskola/universitet)

Fråga: Hur väl anser du att utbildningssystemet tillhandahåller den kompetens 

som ni behöver på arbetsstället där du arbetar? 

Mycket/

ganska väl

Tillhandahåller utbildningssystemet rätt kompetens? 





Länk till dashboard

https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiNWEzMGU4YjUtMTdmMS00MTk3LWFhMzMtYmZlN2M1ZTlkMDI3IiwidCI6IjM5ZTFiNjY2LWQ4MTAtNGVjOC1iZTZhLTkxMDJjMWM0Yzk0YSIsImMiOjh9


Länk till dashboard

https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiNWEzMGU4YjUtMTdmMS00MTk3LWFhMzMtYmZlN2M1ZTlkMDI3IiwidCI6IjM5ZTFiNjY2LWQ4MTAtNGVjOC1iZTZhLTkxMDJjMWM0Yzk0YSIsImMiOjh9


Aktuellt från Handelsrådet
- Yrkestävlingar

-  Webbinarium för lärare



Samverkanstödet och 

Handelsfakta.se
29 januari

Kl.08.30-09.15



Digital frågestund GY25
6 december

Kl.08.30-09.30
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